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PROTOKÓŁ NR 17/16 Z POSIEDZENIA KOMISJI DS. INFRASTRUKTURY I ŚRODOWISKA, 

KTÓRE ODBYŁO SIĘ W DNIU 23 MAJA 2016 ROKU

I część posiedzenia Komisji ds. Infrastruktury i Środowiska, odbyła się w siedzibie Leśnictwa Mikołeska przy ul. Kaletańskiej 24 w Mikołesce.
Podczas I części posiedzenia Komisji odbyła się dyskusja na temat zagospodarowania terenów leśnych wokół Jeziora Chechło – Nakło, w tym informacja o wykonaniu ścieżek pieszo – rowerowych jako infrastruktura towarzysząca. Dyskutowano w jaki sposób tereny będące we władaniu Lasów Państwowych zamienić na tereny rekreacyjne będące w zarządzie samorządów. Rozważano przyjęcie wniosku w przedmiotowej sprawie skierowanego do ustawodawcy po wcześniejszych konsultacjach 
z Dyrekcją Lasów Państwowych. Ponadto dyskutowano na temat Regionalnego Programu Operacyjnego, w którym nie zarezerwowano środków na infrastrukturę drogową.
Nadleśniczy poinformował, że środki uzyskane przez Gminę Świerklaniec przekazywane 
są na bieżąco na potrzeby infrastruktury drogowej, w tym ścieżek pieszo – rowerowych celem jej poprawiania. Dodał, że efekty są już widoczne. Nadleśniczy poruszył również problem złej gospodarki ściekowej przy infrastrukturze rekreacyjnej wokół Jeziora Chechło – Nakło, co zagraża roślinności 
w jeziorze oraz ewentualnym zatruciem korzystających, kąpiących się.
II część Komisji ds. Infrastruktury i Środowiska odbyła się w Starostwie Powiatowym w Tarnowskich Górach przy ul. Karłuszowiec 5. Przewodniczący Komisji ds. Infrastruktury i Środowiska radny Marcin Parys powitał przybyłych na posiedzenie Komisji radnych i gości. Na podstawie listy obecności (załącznik nr 1) stwierdził prawomocność obrad – 6 radnych obecnych.
Następnie zapoznał obecnych z porządkiem posiedzenia Komisji:

1. plan pracy Komisji: informacja o stanie realizacji i zaawansowania inwestycji finansowanych 
z programu Zintegrowanych Inwestycji Terytorialnych (dot. termomodernizacji I LO 
im. S. Sempołowskiej w Tarnowskich Górach oraz termomodernizacji budynku Starostwa Powiatowego przy ul. Sienkiewicza 16),

2. opiniowanie projektu uchwały na najbliższą sesję Rady Powiatu: w sprawie przyjęcia apelu 
do wójtów gmin i burmistrzów miast powiatu tarnogórskiego o podejmowanie działań zmierzających do zapobiegania lokalizacji objazdowych przedstawień oraz obwoźnych wystaw 
i pokazów z udziałem dzikich lub egzotycznych zwierząt na terenach miast i gmin powiatu tarnogórskiego (druk nr 37/2016) wraz z autopoprawką (druk nr 37a/2016),

3. przyjęcie protokołu z ostatniego posiedzenia Komisji,

4.  sprawy bieżące.

Przewodniczący Komisji przystąpił do realizacji powyższego porządku obrad.

Ad. 1

Aleksandra Król-Skowron Sekretarz Powiatu przedstawiła informację o stanie realizacji 
i zaawansowania inwestycji finansowanych z programu Zintegrowanych Inwestycji Terytorialnych 
(dot. termomodernizacji I LO im. S. Sempołowskiej w Tarnowskich Górach oraz termomodernizacji budynku Starostwa Powiatowego przy ul. Sienkiewicza 16).

Radny Józef Korpak zapytał, czy te inwestycje są zatwierdzone do finansowania?
Sekretarz Powiatu odpowiedziała, że nie są zatwierdzone.

Radny Józef Korpak powiedział, że wynika z tego, że mamy opracowane dokumentacje, złożone wnioski, wysłane do Urzędu Marszałkowskiego i czekamy na odpowiedź.

Sekretarz Powiatu powiedziała, że na ocenę formalną dotyczącą Centrum Usług Społecznych Powiat czekał miesiąc dłużej niż było to przewidziane. Wydanie oceny merytorycznej też może być opóźnione. Może uda się to pod koniec maja. Potem czas na podpisanie umowy to 2 miesiące.
Radny Józef Korpak zapytał ile planuje się wykonać inwestycji w ramach Zintegrowanych Inwestycji Terytorialnych?

Justyna Schmidt-Łakomy Kierownik Biura Strategii i Rozwoju odpowiedziała, że wnioski są złożone 
na 4 inwestycje, a także utworzenie Centrum Usług Społecznych oraz dwa projekty miękkie dotyczące szkolnictwa zawodowego i usług społecznych. Jest także projekt związany z otwieraniem własnej działalności gospodarczej.
Sekretarz Powiatu powiedziała, że powiaty zostały pominięte przy rozdzielaniu środków finansowych w ramach ZIT, ponieważ środki zostały podzielone per capita. Powiat nie ma swoich mieszkańców. Mieszkańców ma gmina. Został wypracowany model, że 10% zostało przeznaczone dla powiatów. 
W bieżącym roku nie jest zagrożona realizacja tych inwestycji. Jeśli dany projekt uzyska pozytywną ocenę formalną jest duże prawdopodobieństwo, że będzie on realizowany.
Przewodniczący Komisji powiedział, że opóźnienia w realizacji projektów nie są spowodowane winą Starostwa, tylko wina leży po stronie Urzędu Marszałkowskiego.
Sekretarz Powiatu powiedziała, że zmienił się system przesyłania informacji. Obecnie informacje 
są przesyłane tylko i wyłącznie przez SEKAP. System komputerowy Starostwa nie jest dostosowany do tego programu.
Radny Józef Korpak zapytał, kto był przedstawicielem Urzędu Marszałkowskiego w Walnym Spotkaniu Subregionu Centralnego? Czy była podniesiona kwestia finansowania inwestycji bądź modernizacji drogowych.
Sekretarz Powiatu powiedziała, że na tym spotkaniu byli obecni Małgorzata Staś i Kazimierz Karolczak. Jeżeli chodzi o inwestycje drogowe poinformowano, że takie pisma docierają, 
jednak nie ma możliwości zmiany.

Radny Józef Korpak powiedział, że prześledził RPO Województwa Śląskiego, faktycznie w tym programie są tylko drogi wojewódzkie, zakupy taboru dla komunikacji zbiorowej oraz remonty linii kolejowych. Natomiast w RPO Województwa Małopolskiego, Mazowieckiego i Dolnośląskiego drogi powiatowe są ujęte. Słyszał taką tezę, że Województwo Śląskie nie może dać pieniędzy na drogi powiatowe, bo Komisja Europejska zabroniła. Okazuje się, że Komisja Europejska wszystkim innym regionom pozwoliła na taką alokacje środków. Jedynym regionem, który zablokował finansowanie dróg powiatowych i gminnych jest Województwo Śląskie i wygląda na to, że jest to suwerenna decyzja osób rządzących tym województwem. Uważa, że powiaty ziemskie powinny wydać przynajmniej jakieś oświadczenie do prasy. Jesteśmy regionem upośledzonym. Rada Powiatu podejmowała uchwały w tej sprawie. Okazuje się, że nasi przedstawiciele w Sejmiku Województwa Śląskiego mają te nasze uchwały „gdzieś”, nawet nie dostaliśmy odpowiedzi.
Sekretarz Powiatu powiedziała, że pierwsze RPO przejęte przez Komisję Europejską, to było RPO Województwa Śląskiego. Inne województwa patrzyły przez nasz pryzmat i było im łatwiej. Nie zgadza się z tym podziałem i uważa, że jest krzywdzący. Na terenie powiatu jest węzeł kolejowy 
i równocześnie lotnisko, gdzie cargo jest szczególnie rozwinięte.
Radny Józef Korpak powiedział, że podejrzewa, że któryś z reprezentantów powiatów podczas spotkanie Subregionu zabrał głos w tym temacie.

Sekretarz Powiatu powiedziała, że nie było takiej sytuacji.
Andrzej Elwart Członek Zarządu Powiatu powiedział, że rozmawiał z radną Sejmiku Województwa Śląskiego Lucyną Ekkert i chciał umówić się na spotkanie w tej sprawie, ale radna powiedziała, 
że nie ma żadnych szans na zmianę.
Radny Józef Korpak powiedział, że w RPO Województwa Śląskiego jest zapisane 3,5 mld euro, to jest około 15 mld zł. Z tych 15 mld zł w alokacji transport jest nieco ponad 2 mld zł. Największą bolączką naszego województwa jest transport. Przeznaczy się wiele pieniędzy na różne rzeczy, a mieszkańcy będą jeździć po dziurawych drogach. Następnie poprosił o informację z Wydziału Komunikacji, Transportu i Dróg Publicznych jaka jest liczba zarejestrowanych samochodów w naszym powiecie 
w latach 2011-2016. Jakie są przyrosty? Kiedyś przyrosty były kolosalne, teraz pewnie jest podobnie. Prosi o to w imieniu Komisji, a jeśli nie to złoży zapytanie na sesji.
Przewodniczący Komisji powiedział, że o tej sprawie rozmawiano podczas pierwszej części posiedzenia Komisji. Takie dane można uzyskać na podstawie wniosku o informację publiczną.
Ad. 2
Radny Stanisław Torbus przedstawił projekt uchwały wraz z autopoprawką w sprawie przyjęcia apelu do wójtów gmin i burmistrzów miast powiatu tarnogórskiego o podejmowanie działań zmierzających do zapobiegania lokalizacji objazdowych przedstawień oraz obwoźnych wystaw i pokazów z udziałem dzikich lub egzotycznych zwierząt na terenach miast i gmin powiatu tarnogórskiego.

Przewodniczący Komisji powiedział, że jako Sekretarz Miasta Kalety, gdy wpływały tego typu wnioski do urzędu, nie zastanawiał się nad losem zwierząt tylko starał się wybrać jakieś miejsce 
w infrastrukturze miasta na rozlokowanie cyrku. Zakładał, że kwestią transportu i warunków bytowych zwierząt powinna zajmować inna instytucja. Jest to apel, a nie zakaz. Do radnego przemawia argument, że jest to złe dla zwierząt, które są z dnia na dzień przewożone w ograniczonej swobodzie. Może ten apel skłoni do przemyśleń samorządy lokalne.
Radny Stanisław Torbus powiedział, że ponad połowa krajów Unii Europejskiej przyjęła już ten zakaz. Dlatego też cyrki zaczynają się przekwalifikowywać na rzecz akrobatów i sztuk wymagających „ludzkiego pierwiastka”.
Radny Józef Korpak powiedział, że sprawa jest dyskusyjna. W Polsce jest szereg praw, które mówią jak traktować zwierzęta wszelkiego rodzaju. Cyrki działają w sposób legalny, organizują przedstawienia w sposób legalny, natomiast ten apel jest takim „naciskiem”, nie do końca oparty 
o przepisy prawa, bo wszystko jest tu unormowane. Chodzi tu o poglądy, dlatego wstrzyma się 
od głosu. Aby autorytatywnie się wypowiedzieć trzeba posiłkować się opiniami gremium zainteresowanych. Są stowarzyszenia opiekujące się zwierzętami, jest Powiatowy Lekarz Weterynarii, jest SANEPID i inne instytucje powołane do tego. Poza tym zjawisko jest minimalne. Następnie dodał, że podoba mu się forma apelu. Do tej pory sądził, że statut nie przewiduje takiej formy. Jeśli można, 
to zamierza przygotować apel do wójtów i burmistrzów w sprawie niskiej emisji w naszym powiecie. 
To jest problem bardzo dużej wagi. Przedmiotowa uchwała nie jest nie ważna. Jest ważna, brakuje tylko konsultacji z zainteresowanymi osobami.
Radny Stanisław Wieczorek, powiedział, że w instytucji cyrku nie widzi nic złego, przy okazji festynów z okazji przyjazdu cyrku gmina mogła zarobić.
Komisja w głosowaniu: 1 głos „za”, 1 głos „przeciw”, 3 głosy „wstrzymujące się” nie wydała opinii 
do w/w projektu uchwały.
Ad. 3
Komisja w głosowaniu: 5 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się” przyjęła protokół nr 16/16 z posiedzenia Komisji w dniu 25 kwietnia 2016 roku.

Ad. 4
Przewodniczący Komisji poinformował, że na skrzynki mailowe radnych są przesyłane informacje 
o przetargach.
Porządek posiedzenia Komisji został wyczerpany. Na tym zakończono posiedzenie Komisji.
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